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Α. ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ: MRB HELLAS S.A. (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ:3)

Β. ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ: OPEN BEYOND

Γ. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗΣ: Αποτύπωση των απόψεων των ψηφοφόρων για τις πολιτικές εξελίξεις

Δ. IΔΙΑΙΤΕΡΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: Αντιπροσωπευτικό, βάσει της απογραφής ΕΣΥΕ 2011
ΦΥΛΟ: Άνδρες 48,6% - Γυναίκες 51,4,%
ΗΛΙΚΙΑ: 17 και άνω

Ε. ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1000 άτομα

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ: Πανελλαδική (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Αστικές, Ημιαστικές, Αγροτικές περιοχές)

ΣΤ. ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 23-24 Ιανουαρίου 2023

Ζ. ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Στρωματοποιημένη Πανελλαδική Δειγματοληψία. Το δείγμα των περιοχών κατανέμεται στην χώρα λαμβάνοντας υπόψην πλήρως την αναλογική
αντιπροσωπευτικότητα ως προς την αστικότητα και τα πληθυσμιακά χαρακτηριστικά. Ως προς το φύλο και την ηλικία τηρούνται ποσοστώσεις με βάση τα στοιχεία της απογραφής από
την ΕΣΥΕ. Η έρευνα διεξήχθη σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας που ορίζουν ο ΣΕΔΕΑ, η WAPOR & η ΕSOMAR, μέλος των οποίων είναι η ΜRB Hellas S.A.

Η. ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνική έρευνα με τη χρήση του ειδικού συστήματος τηλεφωνικών συνεντεύξεων CATI (computer aided telephone interviews).
Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας επιλογής τηλεφωνικών αριθμών- (random dialing). (Σταθερά και Κινητά Τηλέφωνα) & Διαδικτυακή έρευνα με την χρήση CAWI
(αντιπροσωπευτικό του πληθυσμού από web panel)

Θ. ΤΥΠΙΚΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ: Τα ελάχιστα στατιστικά σφάλματα των ποσοστών της πρόθεσης ψήφου των Βουλευτικών Εκλογών είναι : ΝΔ ±2,85% ΣΥΡΙΖΑ ±2,66%

Ι. ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: Για τα πολιτικά κόμματα που συγκεντρώνουν βάση ψηφοφόρων των οποίων το αστάθμιστο δείγμα είναι μεταξύ 60 - 100 ατόμων η ανάλυση
επιτρέπεται αλλά είναι ενδεικτική. Οι σημειωμένες με * βάσεις δίνουν Απολύτως ενδεικτικές αναλύσεις

ΙΑ. ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ: Το συνολικό πλήρες δείγμα σταθμίζεται ως προς Φύλο - Ηλικία, Περιοχή κατοικίας, και Εκλογές Ιουλίου 2019

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Βάσει του Νόμου 3603/2007) 
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Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023

3

29,1 23 11,5 5 4,5 3 2,6 - 1,2 2,1 4,4 13,6

Στη βάση του γραφήματος αναφέρονται τα ποσοστά των κομμάτων της προηγούμενης μέτρησης (10 – 12 Οκτωβρίου 2022)

ΔΕΝ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΑ 
ΔΕΝ ΑΠΑΝΤΩ

ΛΕΥΚΟ 
ΑΚΥΡΟ
ΑΠΟΧΗ

Πρόθεση ψήφου Βουλευτικών Εκλογών 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

Άλλο 
Κόμμα 

30,2

24,3

10,5

5 4,4
2,9 2,5

1
1 2,2

7,6 8,4

%

5,9%
Σύνολο 

Αδιευκρίνιστης 
Ψήφου

16 %

ΝΔ ±2,85% ΣΥΡΙΖΑ ±2,66%

http://www.pasok.gr/portal/gr/
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Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων

4

Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023

4,1

5,4

9,9

8,3

72,3%

Άλλο 
Κόμμα

Αδιευκρίνιστη
Ψήφος

Συσπείρωση & Διαρροές ΝΔ

4,7

5,8

9,8

8,9

70,8%

Άλλο 
Κόμμα

Αδιευκρίνιστη
Ψήφος

Συσπείρωση & Διαρροές ΣΥΡΙΖΑ
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32,7

26,3

11,4

5,4 4,8 3,1 2,7 1,1 1,1 2,3

9,1

5

Αναγωγή στα Έγκυρα

Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023

Άλλο 
Κόμμα 

% 6,4%

Δεν 
Αποφάσισα

/ ΔΑ

http://www.pasok.gr/portal/gr/
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36

28,9

12,5

6 5,2 3,5 3 1,2 1,2 2,5

6

Αναγωγή στο Σύνολο 

Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023

Άλλο 
Κόμμα 

%
7,1%

+/-2,98% +/-2,81% +/-2,05% +/-1,47% +/-1,38% +/-1,14% +/-1,06% +/-0,67% +/-0,67% +/-0,97%

http://www.pasok.gr/portal/gr/
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30,2

24,3

32,7

26,3

36

28,9

7

Εκλογική επιρροή ΝΔ & ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ (Πρόθεση Ψήφου , Αναγωγή στα Έγκυρα & Αναγωγή στο Σύνολο)

Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023

%
7,1%

+/-2,98% +/-2,81%

6,4%5,9%

Πρόθεση Ψήφου Αναγωγή στα Έγκυρα Αναγωγή στο Σύνολο
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8

Καταλληλότερος Πρωθυπουργός

Θα ήθελα να σας ρωτήσω τώρα μεταξύ …. του Κυριάκου Μητσοτάκη και …. του  Αλέξη Τσίπρα ποιος από τους δύο  θεωρείτε ότι θα ήταν καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας;

. ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ . ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΔΥΟ

ΆΛΛΟΣ/ ΔΞ/ΔΑ

38,8
30,4

25

5,8

8,4%

Συλλογή στοιχείων 

23-24 Ιανουαρίου 2023Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (19 – 21 Σεπτεμβρίου 2022)

38,5
28,8

22,8 10

38,9 29
22,3 9,8

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (10 – 12 Οκτωβρίου 2022)

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)

38,1 29,2

25,7
7
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Κριτήρια ψήφου- Ποιο θέμα θα καθορίσει την ψήφο σας …

Για κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα θα ήθελα να μου πείτε σε ποιο βαθμό θα καθορίσει το κόμμα που θα ψηφίσετε στις επόμενες Βουλευτικές εκλογές; 

67,9

50,8

41,1

41,1

25

20,8

32

34,2

32,2

26,3

4,9

8,2

13,7

14,3

20

3,9

6,1

7,8

9,1

23,8

2,6

2,9

3,2

3,2

4,8

Το θέμα της ακρίβειας και η αντιμετώπιση του από τα κόμματα

Θέματα διαχείρισης δημόσιου χρήματος και διαφθοράς

Θέματα εγκληματικότητας και ασφάλειας

Τα Ελληνοτουρκικά και η αντιμετώπισης των διμερών θεμάτων

Το θέμα των Υποκλοπών

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΞ/ΔΑΠολύ/Αρκετά

88,6

82,8

75,3

73,3

51,3
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46,3

15,6 11,3 8,2 4,8 4,1 3,9 3,3 2,5

1ο βασικότερο θέμα που απασχολεί τους πολίτες 

Θα σας διαβάσω κάποια θέματα και θα ήθελα να μου πείτε ποια είναι τα δύο βασικότερα που σας απασχολούν  εσάς προσωπικά;

Ακρίβεια Ανεργία Ελληνοτουρκικά

Πόλεμος 

Ουκρανίας 

Μεταναστευτικό Πανδημία
Εγκληματικότητα

ΔΞ/ΔΑ

10

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (19 – 21 Σεπτεμβρίου 2022)

51,9

10,3 0,27,6 7,3 3,4 6,8 1,5

56,2

11,8 1,27,5 8,8 3,5 4,8 3,5

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)

11,8

Έλλειψη 

Διαφάνειας / Διαφθορά / 
Κατασπατάληση Δημόσιου Χρήματος
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Σύγκριση Προβλημάτων διαχρονικά (2 σημαντικότερα προβλήματα) 

72,2

31,5
25,7

20,2
13,9 11,5 9,6

6

77,8

24,8 23,4
20,1

18,4 19,4

9,3

4,2

78,9

31,9

18,9
14,9

21,8

8,9 9,5

Aκρίβεια Ανεργία Ελληνο
τουρκικά

Εκλημα
τικότητα

Πόλεμος 
Ουκρανίας 

Μετανα
στευτικό

Πανδημία

Μέτρηση Ιανουαρίου 2023

Μέτρηση Νοεμβρίου 2022

Μέτρηση Σεπτεμβρίου 2022

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

11

%

Έλλειψη 
Διαφάνειας / Διαφθορά 

/ Κατασπατάληση Δημόσιου 

Χρήματος
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Το «καλάθι του νοικοκυριού» θα συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ακρίβειας;

6,7

19,4 23,2

46,3

4,4

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΞ/ΔΑ

26,1%

69,5%

Όπως ίσως γνωρίζετε, ψηφίστηκε η νομοθετική ρύθμιση για το «καλάθι του νοικοκυριού» όπου περιλαμβάνει πολύ συγκεκριμένα προϊόντα και μάρκες προϊόντων που είναι 
απαραίτητα για την αξιοπρεπή διαβίωση. Τα προϊόντα θα διατίθενται σε συγκεκριμένη προσιτή τιμή, από τις αλυσίδες σούπερ μάρκετ στα μέσα της επόμενης εβδομάδας. 

Εσείς πιστεύετε ότι το συγκριμένο μέτρο θα συμβάλλει ουσιαστικά  στην αντιμετώπιση της ακρίβειας και τυχόν φαινομένων κερδοσκοπίας? 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

12

33% 61,1%

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)
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13

10,6

31,5

50,3

7,5

Έχει λάβει περισσότερα μέτρα από ότι της 
επιτρέπει η κατάσταση της Ελληνικής 
Οικονομίας

Έχει λάβει όσα μέτρα της επιτρέπει η 
κατάσταση της Ελληνικής οικονομίας

Έχει λάβει λιγότερα μέτρα από αυτά της 
επιτρέπει η κατάσταση της Ελληνικής 
Οικονομίας

ΔΞ/ΔΑ

Αξιολόγηση οικονομικών μέτρων στήριξης κυβέρνησης με βάση τις ανάγκες και τις δυνατότητες της  οικονομίας 

42,1%

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

Ανεξάρτητα από την αποτελεσματικότητα των μέτρων που πήρε η κυβέρνηση, με βάση τις ανάγκες και τις δυνατότητες της  οικονομίας που υπάρχουν  πιστεύετε ότι… 
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ΜΑΡΤΙΟΣ 2022 ΜΑΙΟΣ 2022 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2023

Η κυβέρνηση έλαβε όσα μέτρα της επιτρέπει +   
περισσότερα μέτρα από ότι της επιτρέπει η 

κατάσταση της Ελληνικής Οικονομίας
32,5 35,7 37,6 43,2 42,1

32,5
35,7

37,6

43,2 42,1

Αξιολόγηση οικονομικών μέτρων στήριξης κυβέρνησης με δυνατότητες της οικονομίας 

Διαχρονικά στοιχεία 

Σύνολο ερωτηθέντων (N=1000)
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Τι θα θέλατε αν δεν προκύψει αυτοδύναμη κυβέρνηση στις επόμενες  εκλογές

Εάν στις επόμενες εκλογές που θα διεξαχθούν με το σύστημα της Απλής Αναλογικής δεν προκύψει αυτοδύναμη μονοκομματική κυβέρνηση τι θα θέλατε να συμβεί; 

Να προκύψει μια κυβέρνηση 
συνεργασίας δύο ή και 

περισσότερων κομμάτων

Να γίνουν νέες εκλογές ΔΞ/ΔΑ

49,4
43,9

6,7

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (19 – 21 Σεπτεμβρίου 2022)

49,2 43,2 7,6

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)

54,2
38,4

7,4
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20,1

6,6

15,2

9,6

16,1

3,9

14,5

14,1

Κυβέρνηση Συνεργασίας ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ - ΠΑΣΟΚ / ΚΙΝΑΛ

Κυβέρνηση Συνεργασίας ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ - ΠΑΣΟΚ / ΚΙΝΑΛ και 
άλλα μικρότερα κόμματα της Δεξιάς

Κυβέρνηση Συνεργασίας ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ - ΠΑΣΟΚ / ΚΙΝΑΛ

Κυβέρνηση Συνεργασίας ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ - ΠΑΣΟΚ / ΚΙΝΑΛ και άλλα 
μικρότερα κόμματα της αριστεράς

Οικουμενική κυβέρνηση (Με Συμμετοχή ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ / ΚΙΝΑΛ 
και άλλων κομμάτων)

Κυβέρνηση Συνεργασίας ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ - ΣΥΡΙΖΑ

Άλλο Σενάριο συνεργασίας

ΔΞ/ΔΑ

Σενάριο Συνεργασίας που θα θέλατε να συμβεί σε επόμενες εκλογές

26,7%

24,8%

Ανεξάρτητα από το τι απαντήσατε στην προηγούμενη ερώτηση εάν έπρεπε να επιλέξετε μεταξύ των παρακάτω σεναρίων κυβερνήσεων συνεργασίας ποιο θα επιλέγατε; 16
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17Και ποιο από τα δύο κόμματα ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές;

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ Άλλο κόμμα Κανένα κόμμα ΔΞ/ΔΑ

36,8
30

9

19,8

4,4

ΝΔ  ή ΣΥΡΙΖΑ θα θέλατε να κερδίσει έστω και με μια ψήφο;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

Διαφορά 6,8% 

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (19 – 21 Σεπτεμβρίου 2022)

35,2 28,2 11 916,6

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)

34,1 27,9 8,5 4,225,2
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ΝΔ  ή ΣΥΡΙΖΑ θα σας ενοχλούσε αν κερδίσει έστω και με μια ψήφο;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

18
Ποιο από τα δύο ΝΔ ή ΣΥΡΙΖΑ ή θα σας ενοχλούσε εάν κέρδιζε έστω και με μια ψήφο διαφορά στις επερχόμενες Βουλευτικές Εκλογές ; 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΥΡΙΖΑ Άλλο κόμμα Κανένα κόμμα ΔΞ/ΔΑ

36,6 35,1

3,6

17,4
7,3

Διαφορά 1,5% 

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (19 – 21 Σεπτεμβρίου 2022)

34,8 34,3 4,6 9,117,2

Τα ποσοστά της προηγούμενης μέτρησης (31 Οκτωβρίου – 2 Νοεμβρίου 2022)

37,1 35,8 4,1 7,115,9
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Άποψη για τον τέως Βασιλιά της Ελλάδας Κωνσταντίνο 

31,6

45,2

23,2

Μάλλον Θετική εικόνα Μάλλον Αρνητική εικόνα ΔΞ/ΔΑ

Για τον τέως Βασιλιά της Ελλάδας Κωνσταντίνο που απεβίωσε πρόσφατα έχετε; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

19
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Να απαγορευτεί με νόμο η κάθοδος του Η. Κασιδιάρη στις επόμενες Βουλευτικές εκλογές;

50,5

12,5 10,8
15,5

10,7

Σίγουρα Συμφωνώ Μάλλον Συμφωνώ Μάλλον Διαφωνώ Σίγουρα Διαφωνώ ΔΞ/ΔΑ

63%

26,3%

Υπάρχει μια συζήτηση για να απαγορευτεί με νόμο η κάθοδος του κυρίου Ηλία Κασιδιάρη στις επόμενες Βουλευτικές εκλογές. Εσείς Προσωπικά πόσο 
συμφωνείτε ή διαφωνείτε με μια παρόμοια πρωτοβουλία; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1000)

20
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22,2

4,9

2

0,9

27,4

1

12,3

4,7

2,2

22,4

0 20 40 60 80 100

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

ΠΑΣΟΚ - KINAΛ

ΚΚΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 

ΜΕΡΑ 25

Σε κάποιο/ κάποια από τα μικρότερα κόμματα που κινούνται 
στο χώρο της Δεξιάς

Δεν θα πάνε να ψηφίσουν

Αλλο

ΔΞ/ΔΑ

Σε ποιο κόμμα θα κατευθυνθούν οι ψήφοι που θα λάμβανε ένα κόμμα με τον Ηλία Κασιδιάρη στην 
περίπτωση που του απαγορευτεί η συμμετοχή στις εκλογές; 

Σε ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κατευθυνθούν οι ψήφοι που θα λάμβανε που θα λάμβανε ένα κόμμα με τον Ηλία Κασιδιάρη στην περίπτωση που του απαγορευτεί η 
συμμετοχή στις εκλογές; 

21



3η Μέτρηση 

 

Έρευνα 
Καταγραφής

Πολιτικών 
&

Κοινωνικών

Εξελίξεων 
2η Μέτρηση 

Από την 

Νοέμβριος 2022
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